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Забезпечення здоров'я працюючого населення має бути однією з найважливіших функцій держави, основою її соціальної політики. На практиці цей постулат реалізується, передусім, шляхом створення безпечних умов праці, здорових умов побуту, належним вихованням.
Трудовий потенціал значною мірою визначає рівень і перспективи економічного, соціального, духовного розвитку суспільства. Стан і проблеми трудового потенціалу у світі знаходяться під пильною увагою Міжнародної організації праці (МОП), однієй із авторитетних організацій системи ООН.
Україна як член МОП безумовно повинна дотримуватися прийнятих нею Конвенцій та Рекомендацій по вопросам гігієни і охорони праці, поліпшення умов праці на робочому місці, раціонального використання трудового потенціалу і т. п., активно впроваджувати їх на виробництві і в системі охорони здоров'я.
По даним МОП, проблеми збереження і подальшого розвитку трудового потенціалу залишаються невирішеними в багатьох країнах.
Щорічно у світі нараховується понад 250 млн. нещасних випадків на виробництві, близько 335 тис. з них – із летальним наслідком (кожен 28-й – в Україні). Щорічно також реєструється близько 260 млн. випадків професійних захворювань, в результаті яких у світі помирає 1,1 млн. людей.
В Україні за рік реєструється від 6,0 до 15 тис. професійних захворювань, 22-26 тис. нещасних випадків на виробництві.
За даними Всесвітньої організації охорони здоров'я, в країнах Європейського регіону причиною відсутності працівника на робочому місці часто є професійний стрес, що складає 50-60% усіх втрат робочого часу           [1, С.15].
Стрес "від роботи" відчувають 28% з 160 млн. працюючих в країнах ЄС, більше половини відмічає високу нервово-емоційну напругу. Часто стресові ситуації на виробництві виникають за рахунок необхідності виконувати роботу в умовах дефіциту часу, високої відповідальності. Чинники психоемоційної напруги є причиною розвитку патології системи кровообігу, нервової, ендокринної і інших систем організму [2, С. 670; 3, С. 1].
Сучасний рівень соціально-економічного розвитку України не дозволяє створити безпечні умови труда на виробництві, останнім часом вони на багатьох підприємствах навіть погіршали, оскільки використовуються застарілі технології, машини і устаткування, в той же час відсутній і санепіднадзор, здійснюваний санепідстанціямі і службою охорони праці. Розвиток виробництва характеризується тим, що підприємці зацікавлені в основному в отриманні прибутку і отримують його, на жаль, часто ціною здоров'я тих, що працюють. Належного контролю з боку держави за цими процесами доки немає.
Низький середній рівень заробітної плати і, відповідно, низька питома вага витрат на працюючих від ВВП, не дає можливості створити сприятливі умови на робочому місці і в побуті.
Бідність характеризується низькою очікуваною тривалістю життя, вірогідністю померти до сорока років, низьким рівнем освіти і, отже, обмеженням можливості реалізації трудової активності, значними психологічними змінами. ООН робить акцент на чотирьох основних проявах бідності: коротке життя, низька професійно-освітня підготовка, відсутність необхідної бази для нормального життя, ізольованість від громадського життя [4, С. 5; 5, С. 17]. Абсолютні рівні прибутків завжди корелюють з показниками захворюваності, інвалідності, смертності, зниженням професійної працездатності [6, С. 8].
Таким чином, аналіз медико-соціальних складових формування професійного здоров'я працюючого населення свідчить про те, що у впливі на виникнення і розвиток професійних захворювань, окрім умов праці, значна роль належить соціально-економічній ситуації в державі, досконалості законодавчого регулювання в питаннях охорони праці і здоров'я працюючих, рівню добробуту, якості життя, освіти населення, професійної підготовці працюючих, рівню їх здоров'я, віково-статевій структурі населення, поширеності шкідливих звичок, стану медико-санітарного і соціального забезпечення працюючого населення і багато іншим факторам, комбінована дія яких має вирішальне значення.

Використана література
1. Кундиев Ю. И., Нагорная А. М. Профессиональное здоровье в Украине. Эпидемиологический аналіз / Ю. И. Кундиев, А. М. Нагорная. – К.: Авицена, 2007. – 396 с.
2. Кундиев Ю. И., Навакитян А. О. Проблемы психоэмоционального стресса и пути их решения / Ю. И. Кундиев, А. О. Навакитян // Журн. АМН України. – 1996. – Т. 2, № 4. – С. 666–674.
3. Press Release EURO /14/04. – Copenhagen; Tallinn, 2004. – P. 1.
4. Human Development Report, 1997. – New York, 1977. – P. 5.
5. Economic Survey of Europe. – Geneva, 1998. – P. 17–18.
6. Kunst A. E., Mackenach J. P. Измерение различий состояния здоровья, обусловленных социально-экономическими факторами. – Копенгаген: ВОЗ, 1996. – С. 5–15.    

